

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1924 szeptember 25

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 219. szám.

Békebeli fizetést és nyugdíjat követelnek a keresztényszocialista közalkalmazottak

Budapesti tudósítók jelentik: Vass József népjóléti miniszter ma délben fogadta a keresztényszocialista párt küldöttségét, amely a vasárnapi tisztviselőgyűlés memorandumát nyújtotta át. A küldöttség vezetőjének válaszul Vass miniszter kiemelte, hogy csak teljesíthető ígéreteket tesz s ha első látásra meg is állapítja, hogy a memorandum sok jogos panasz van, nem ígérheti, hogy azokat a kormány teljesíteni fogja. Most — ugymond — az államot kell erősíteni, mert eddig az egyedek akartak erősödni az állam rovására, viszont a tisztviselők csak a megerősölt államtól várhatják összes jogos kívánásaik teljesítését. Megígérte, hogy a legnagyobb megértéssel fogja áttanulmányozni a memorandumot és íyekszik megadni minden teljesíthetőt. Különösen hangzott végül, hogy a tisztviselők mozgalmának nem szabad tüntásokba tévednie, követeléseiknek nem szabad az államháztartás egyensúlyát veszélyeztetnie.

A tisztviselő gyűlés memoranduma első pontja azt követeli, hogy az összes fizetéseket és nyugdíjakat az 1914. július 1-i állapothoz képest állapítsák meg.

Kívánják, a nyugdíjtörvényszék szerinti alkalmazását, a nyugdíjfeltételeknek a szanálás keretei alól való mentesítését, a szolgálati pragmatikának az összes alkalmazottakra kiterjedő sirogós megalkotását, a fegyelmi bíráskodásnak harmadfokon a közigazgatási bíróság hatáskörébe való utalását. Követelik továbbá, hogy

a B. listára helyezéskor elsősorban a vagyoni tisztviselőket bocsássák el.

Parlamentari bizottság kiküldését kéri a nagy vagyonnal bíró nyugdíjas tisztviselők vagyoni helyzetének megvizsgálására. Ezzel kapcsolatban kívánják a nagyvagyoni nyugdíjasok illetményeinek megszüntetését. Ugyanerre a parlamentari bizottságra kívánják bízni a B. listára helyezési igazgatóságainak revízióját.

A nyugdíjazásnál kéri, hogy a betöltött félévet teljes évnek számítsák, kívánják a katonai szolgálat és a háborús évek kettős beszámítását és a hadipótléknak az összes frontszolgálatosokra való kiterjesztését.

A nyugdíjasok lakásbéréit a tényleges alkalmazottakéval egyformán kívánják megállapítani.

Követelik a megszüntetett orvosi és svógyszeregítőknek az egész vonalról való megadását. Az állandó illetmények portómentességét, az illetményeknek az esedékesség napján való feltétlen kiutalását, a vármegyei árvaszéki kar minősítésének helyreállítását, a vasutasok régebbi követeléseinek teljesítését, a B. listák beszüntetését, a kinevezések teljes szüneteltetése, a B. listások elhelyezésére szolgáló külön átmeneti hivatal felállítását, az elbocsátottak díjazalán átképzése szerepel még a fontosabb kívánások között.

A memorandum foglalkozik még a magántisztviselők ügyével, ezek jogviszonyait külön törvényben kérik szabályozni, kívánják, hogy a nyugdíjas magántisztviselők járulékait

arányarányokra emeljék. Követelik a munkanélküli hitelügy törvényhozzáirai rendezését és azt, hogy a kormány a tisztviselőknek pártpolitikai célokra való felhasználását szüntesse meg.

Végül olyan kormányintézkedést megjelölését kívánják, amely a vármegyei, városi és községi tisztviselőknek a keresztényszocialista alapon álló szövetségbe tömörülését nemcsak megengedi, hanem biztosítja őket arról, hogy ebből semmi kárjuk nem lesz.

Álhir a bolgár király meggyilkolásáról

London, szept. 24. (Havas.) A Daily News teljes fenntartással azt a belgrádi hírt közli, hogy a bolgár királyt meggyilkolták a szófiai királyi palotában.

A budapesti bolgár követség kijelentette, hogy a merényletről semmit sem tudnak.

Páris, szept. 24. (Havas.) A bolgár követség kereken megcáfolja Boris király meggyilkolásának híreit.

Bécs, szept. 24. A bulgáriai események fejlődése következ-

tében a külföldi államok hatóságai is aggodalommal figyelik a zavaros bolgár helyzetet. A hatóságok értesülése szerint a meggyilkolt Alexandrov hívei agitátorokat küldtek a külföld nagybör városába azzal az utasítással, hogy a federalista csoport híveit mindenképp tegyék ártalmatlanná; ha másképp nem megy, gyilkolják meg őket.

A bécsi rendőrség tudomása szerint ilyen agitátorok Bécsbe is érkeztek, ahol megfigyelésükre megtették az intézkedéseket.

A szegedi vizsgálóbíró és ügyészségi elnököt kihallgatták a csongrádi bombapörben

Szolnokról jelentik: A csongrádi bombapör mai tárgyalásán Sági Géza önkéntes tanuskodik arról, hogy a merénylet estjén Piroška György nem volt a Magyar Király-követségben.

Zombory János vizsgálóbíró a szegedi törvényszék tanácselnöke elmondja, hogy Piroška János, kihallgatása után azt kívánta, vegye jegyzőkönyvébe, hogy az ő ügye, mint tényleges tiszt a katonai bíróság elé tartozik. „Köveletem” — mondta Piroška és kijelentette, hogy nem írja alá a jegyzőkönyvet, mert nincs benne abban, amit kívánt. Rendkívül kekk modorban beszélt s visszakiabált az atyókból: „Ismétem, a bíró ur nem azt vette jegyzőkönyvébe, amit én akartam.” Pókhendi módon kiáltotta a vizsgálóbíró felé:

„Majd még találkozunk!”

Az előszobában mások is voltak s ezért a tanút bosszantotta a dolog. Odament hozzá, kezét a hátra tette és kitolta az atyón. Másnap Széchenyi ügyvéd Piroška János nevében is bosszánatot kért tőle. Nem gazemberezte, csoszta le Piroškát, csupán azt monddta, hogy vele ilyen kekk modorban nem lehet vitatkozni.

Elmondia ezután a börtönör vizsgálóinak eredményét, amelyek szerint nem találták ütése helyét a vádlotakon. Demeter ezetemi tanár külön is megvizsgálta Bölönyit, akin nem talált semmiféle sérülést. A vallomásokra vonatkozólag előadja, hogy amikor Simkó elé tárta rendőrségi vallomását és kérte, hogy szálljon magába.

Simkó sírni kezdett és részletes, beismerő vallomást tett. Látszott rajta, hogy nagyon megbánta, amit tett és ezt mondta:

— Ezek a... — itt egy súlyos kifejezést használt — emberek az ittasságot kihasználják. Mi lesz már most szegény öreg szüleimmel. Azután Sági Rókus is kihallgattam — folytatja a tanu. Nem mondtam neki semmit, ő is részletes vallomást tett. Piroška György először tagadott. Erre elébe tartam, hogy társai már mindent elmondtak, mire ő is törődelmes vallomásban ismert be mindent. Akkor került szóba az a bizonyos „ciergránát”. Kértem Piroška Györgyöt, mondja meg, hogy hol van az a gránát.

Piroška György erre lerajzolta a gránát retekkelvélét a rajzot átadtam egy rendőrtisztnek, aki másnap elhozta hozzám az Eiergránátot, amelyet a Piroška György által lerajzolt helyen meg s találtak. Piroška János — folytatja a tanu — mindig tagadott.

Elnök: A vádlottak azt állítják, hogy nem voltak tisztában azzal, hogy a vizsgálóbíró előtt állnak.

— Ő nekik ezt tudniuk kellett, hiszen fogházörök voltak mellettük s az én atómra nagy betűvel van kiírva, hogy Zombory János vizsgálóbíró hivatala.

Elmondia ezután, hogy a nyomozás alatt volt kint Csongrádon, de nem hallotta, hogy a vádlottakat bántalmazták volna. Annára szabad volt a lárásbíróság épületébe a belérés, hogy ő ott találta Sági igazgatótanitót. Intézkedett, hogy távolítsák el az épülethől, nehogy hallgatózhassék.

A tanu ezután elmondia, hogy valahányszor jegyzőkönyvet vettek fel a vádlottakkal, azt aldirás előtt mindig felolvasták nekik.

A rabruha Az ügyész azt a kérdést intézi Zombory

hogy akkori vizsgálóbíróhoz, hogy vajjon nem azért öltöztették-e a vádlottakat rabruhába, mer a rendőrségi cellákban megtetvesedtek.

A tanu: Igen, ez uszus, hogy az ügyészségre előállítottak ruhát fertőtlenítk és addig a vádlottak rabruhát kapnak.

Elmondia még, hogy Simkó panaszkodott ugyan, hogy sérve van, de nem azzal, hogy sérve kizárta, hogy ő dobhatna volna a bombát. A vádlottak

csak hetek multva mondták, hogy vissza akarlák vonni vallomásaikat. Soha durván el nem zavarta őket. Simkó kérdésére kijelenti, nem igaz az, hogy Simkónak azt mondta volna, ha nem emlékezik a detektívek majd emlékeztetik.

Bölönyi viszont azzal áll elő, hogy a tanut ő detektívek nézte, mert a nyomozásnál ott lárt Csongrádon borsankában és borkabátban

mint a detektívek. A tanu: Kérem, nincs is sörge kabátom, sem borkabátom. Megiegyzi még, hogy idogatólt emedlappotának megvizsgálása miatt tiltotta el.

Piroška György azt erősített a tanu cáfolása ellenére is, hogy őt háromszor elutasította a vizsgálóbíró. Harmadszor épesi pipázott a tanu, amikor meglátta. A pina kiesett a szájából, elsdpadt s mérgesen mondt: „Vigyék ki ezt a gazembert!”

Piroška János a vizsgálóbíró provokálásáról

Piroška János kijelenti, hogy a vizsgálóbíró legazemberezte. Tagadom — folytatja — hogy a vizsgálóbíró urral szemben szemtellenül viselkedtem volna, ellenben elismerem, hogy felhozta katona voltomat és erre hivatkozva, kijelenttem, hogy ügyem nem tartozik a vizsgálóbíró ur hatáskörébe. A vizsgálóbíró ur erre azt mondotta: „Bettyd, gazember, mars ki!” Igaz az is, hogy idozóban vizsgálfordultam a vizsgálóbíró ur felé és azt mondtam neki, hogy még találkozzunk. Akkor már tudtam, hogy másnap ki fogok szabadulni és mint tényleges tiszt, nem tärhettem el ezt a súlyos sértést. Erre céloztam megjegyzésemmel.

Sági Rókus: Amikor a vizsgálóbíró ur előtt vissza akartam vonni vallomásomat, nyakon akart ütni.

Zombory vizsgálóbíró: (nevetve jegyzi meg): Egyáltalában nem igaz. Az elnök letéteti vele az esküt.

Az ügyészségi elnök Piroška incidenséről

Dr. Zombory Jenő a szegedi ügyész ség kerületi elnöke tanuskodik ezután: Piroška elmondta nekem, hogy a vizsgálóbíró nem akarta jegyzőkönyvébe venni mindazt, amit ő elmondott, sőt legazemberezte és kitzasztotta a szobájából, mire én azt a megjegyzést tettem, hogy ismerem a vizsgálóbíró urat, aki szinte példaképe a higadt nyugodtságának, nem hiszem tehát, hogy így lárt volna el.

Az elnök: A vizsgálóbíró is tett-e nála panaszt?

— Igen, nagyon leünnültnak látszott ekkor, egészen sápadt volt, amikor ezeket elmondta, és megjegyezte azt is, hogy a vádlott ő megfenyegette.

Az ügyész: Nem érdekli önt elnök ur aziránt, hogy bántalmazták-e a foglyokat? — Intézkedtem, — felelt Zombory ügyészségi elnök, — hogy már a behozataluk napján vizsgálta meg őket a fogházorvos. Később megtudtam, a vizsgálat eredményeképen, hogy

csak ketten panaszkodtak sérülésekről

Piroska Jánosnak egy szót sértette meg a kezét egy másikon pedig kisebb horzsolás volt észlelhető.
Skultéty Jenő törvényszéki irodavezető, a vizsgálóbíró jegyzőkönyvvezetője, nem hallotta a Piroskák által emlegetett súlyos sértéseket, amit Piroska János kétségbevon.
Skultéty: Gazembérség, allasság! — ezeket mondotta a vizsgálóbíró, de

ez nem személyre, hanem az elkövetett bűncselekményre értette.
Ezután négy pótlólag bejelentett tanu elővezetését rendelte el az enők, majd iratokat ismertettek és holnapra halasztották a tárgyalás folytatását. Valószínű, hogy az elővezetendő négy tanu vallomásának meghallgatása után holnap már a perbeszédre kerül a sor.

Felfüggesztették állásától a nagyváradai pénzügyigazgatót

Súlyos visszaélések az italmérések engedélyezése körül

Nagyvárad, szeptember 24. Nagyvárad közönségét hónapok óta izgatottságban tartják azok a szabálytalanságok, amelyek a nagyváradai pénzügyigazgatóság területén az italmérési engedélyek kiadása körül előfordultak. Most azután, amikor ellenőrzésre került a pénzügyminiszternek az a rendelete, amely szerint csak az mérhet szeszes italt, akinek engedély van, se-regestől kerültek napfényre a visszaélések. A félrevezetett és becsapott jóhiszemű italmérők, akiknek az ellenőrzés során helyiségeiket bezárták, illetőleg az ott talált italokat konfiskálták, küldöttségileg jelentek meg Bukarestben a pénzügyminisztériumban, ahol feltárták az itteni pénzügyigazgatóságnál uralkodó lehetetlen állapotokat és szigorú vizsgálatot kértek. A miniszter Olteanu vezérigazgatót bízta meg a vizsgálat megejtésével, aki Nagyváradra érkezve, megkezdte a kihallgatásokat. A felvett jegyzőkönyvek közül különösen kettő tartalmazott súlyos vádakat Coroiu Sándor pénzügyigazgató ellen és pedig Schwartz Lajos „Lucullus” cégtulajdonosáé és Weisz Márton vidéki italmérő vallomása, akk esküvel is hailandók megerősítették azt, hogy 15000—15000 lejt adták a pénzügyigazgató-nak az italmérési engedély kiadásáért.

Allg folytatta le a vizsgálatot Olteanu inspektor, a pénzügyminiszter távirati utasítására Petreanu kolozsvári vezérfelügyelő utabb vizsgálatot tartott, melynek során megállapította, hogy a pénzügyminiszter tiltó rendelete ellenére Coroiu igazgató harmincegy italmérési engedélyt adott ki, a múlt vasárnap elutasított Nagyváradról. Elutazása előtt kijelentette, hogy az ügyet Bukarestben azonnal referálni fogja és öt napon belül meg lesz a döntés. Ez meg is történt. Coroiu Sándor pénzügyigazgatót a pénzügyminiszter táviratilag Bukarestbe rendelte és közölte vele, hogy az eddigi vizsgálatok során az ellene felmerült súlyos vádak miatt állásától felfüggeszti és a vizsgálat megejtésével Olteanu vezérigazgatót bízta meg. Olteanu vezérigazgató tegnap délután magához kérte a nagyváradai újságírókat és a következők közlésére kérte fel őket:

— Tudomására hozom a közönségnek, hogy a pénzügyminiszter ur az általam már megejtett vizsgálat alapján Coroiu Sándor pénzügyigazgatót állásától az ellene felmerült vádak miatt felfüggesztette és a pénzügyigazgatóság ideiglenes vezetésével Illiescu György helyettes pénzügyigazgatót bízta meg. Felhívom a város és a megye közönségét, hogy bármilyen panasza is volna a pénzügyigazgató ellen, azt nekem a hivatalos órák alatt jelentse be.

A pénzügyigazgató szánkót vásárol
A vizsgálatot vezető Olteanu vezérigazgató felhívására már is igen sok kereskedő és iparos jelentkezett, akiknek általában az a panasza, hogy a pénzügyigazgató nagyobb bevásárlásokat eszközölt náluk és amikor a számlát prezentálták, az adóvégrehajtót küldte a nyakukba.
Különösen érdekes a pénzügyigazgatóság szomszédságában lakó Gerber Ignác közismert kocsigyártó és autójavító üzem tulajdonosának előadása, aki a következőképp adja elő a történeteket:

— A múlt év telén az adminisztrátor ur egy, a műhelyemben készült szánkóra akudott velem. A szánkót az egyik vevőm 6000 leiert akarta megvenni, de nem adtam annyit oda. A pénzügyigazgató urnak kivételes árban 5000 leiert akartam odaadni, de sokalta az árat. Egyszer, amikor nem voltam odahaza, a pénzügyigazgató eljött a műhelybe és bár a feleségem kijelentette, hogy ő nem jogosított a szánkó tudtom nélkül eladni, vagy ki-

adni, az adminisztrátor ur elvitte a szánkót és egyszer lelt hagyott ott érte. Amikor a számlát egy leányalkalmazottammal bemutattam, a pénzügyigazgató ur nem fizetett, ellenben elküldte a végrehajtót és lefoglaltatta a tulajdonomat képező 100.000 lei értékű Wanderer-autómat, amelyet több ízben kért tőlem 50.000 leiert. A szánkó árát mai napig sem tudtam megkapni.

Egy hordó bor és pár kiló cukor

Az alábbi esetet Vacarescu Sándor pénzügyi főtanácsos mondja el:
— Édesapám annak idején adótárgyalásra volt beldézye. A tárgyalás előtt Coroiu Sándor adminisztrátor ur, aki a tárgyaló bizottságban a pénzügyminiszter ur képviselőjeként vett részt, megszólította apámat és azt mondta, hogy jó lesz, ha egy hordó bort küld nekik. Apám a bort be is küldte és pedig a pénzügyigazgató ur kívánságára az ifj. Popper József céghez, ahonnan este, a sötétség leple alatt szállították át az adminisztrátor ur lakására.

A pénzügyigazgatóság közelében levő egyik fűszerkereskedő 400 lei áru iratok csomagolására szolgáló zsinogot szállított a hivatal részére. Amikor hónapok mulva a számlát prezentálták, az adminisztrátor magából kikelve tagadta meg a fizetést, az mondván, hogy miér ilnek mindig a nyakán. — Másnap — az előbbi recept szerint — megjelent az adóvégrehajtó és kérte a hátralékos adótartozás azonnali kiegyenlítését. A fűszerkereskedő képtelen volt a szükséges összeget a mai nehéz pénzügyi viszonyok közepette hirtelen előteremteni, elment hát a pénzügyigazgatóhoz és a magával vitt pár kiló cukor megette a hatást, az adóbehajtás proulongáltatott.

Látogatás az üvegyárban

A pénzügyigazgató pozícióját másutt is alaposan kihasználta. A feteleerdői üvegyárban tett látogatása során nagyértékű üveg- és porcellán-drut csomagoltatott be ajándékképpen. A legelső üzleteknek állandó látogatója volt és a legszebb és legértékesebb drukat vásárolta hitelbe. A kereskedők a számlákat nem merték kifizetés végett bemutatni, mert egy-két esethől kifolyólag tudták, hogy az az adóhítralék azonnali behajtását vonja maga után.

Elkeseredett hangon nyilatkoznak egyes tisztviselők is a főnökiük ellen, aki a hatóság tisztifőorvos bizonyítványát nem respektálva, még a beteg tisztviselőknek sem adott szolgáltatmentességet. Tisztviselőivel durván bánt és csak két bizalmasának volt kivételes helyzete.
Olteanu vezérigazgató nagy körültekintéssel vezeti a vizsgálatot és a hírlapok utján figyelmeztet mindenkit, hogy mindennemű panaszaikat nála jelentse be. A pénzügyminisztérium nevében garantálja, hogy a panasztétel miatt senkinek bántódása nem értenhetik.

Már mindenki tudja, hogy a legelőszobban és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

KONCZ kolmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdett helybelli áráknál 20—30%-al olaszobban vállal

Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

Rendkívüli közgyűlésen tárgyalja a népszövetség Németország felvételi kérelmét

Páris, szept. 24. (Havas.) A német birodalmi kormány ma estig még nem tette meg a francia kormánynál már bejelentett lépését Németországnak a Nemzetek Szövetségébe való belépésével kapcsolatban.

A Temps szerint kétségtelen, hogy ha Németországnak a Nemzetek Szövetségébe való belépése felmerül, Németország a maga részéről arra az álláspont ra fog helyezkedni, amit Apponyi Albert gróf juttatott Genfben kifejezésre.

Berlin, szept. 24. A lapok illetékes helyről arról értesülnek, hogy memorandum készül, amelyet Németország külképviseletei utján közöl a Nemzetek Szövetségének tanácsában képviselt 10 állammal. A memorandum azokat a kérdéseket fogja tárgyalni, amelveket a kormány tisztázni kíván, mielőtt véglegesen határozatot hozna a Nemzetek Szövetségéhez terjesztendő felvételi kérsről. A memorandumot megelőzőleg minisztertanács elé viszik.

Genf, szept. 24. (Havas.) Valószínű, hogy ha a német kormány elő is terjeszti a felvételre irányuló kérelmet, ez nem érkezik meg olyan időben, hogy azt a most folyó ülészakon elintézhessék. Híre jár, hogy a Nemzetek Szövetségét ebben az esetben rendkívüli közgyűlésre fogják összehívni és azon döntenek Németország felvételéről.

London, szept. 24. A Reuteriroda értesülése szerint az a hír, hogy lord d' Abernon berlini angol nagykövet jegyzéket adott át a német kormánynak, amely tisztázta az angol álláspontot Németország jogaira vonatkozóan arra az esetre, ha Németország belép a nemzetek szövetségébe. — teliesen valóltan.

Se háboru, se erőszak!

Genf, szept. 24. A jogi bizottságban a második cikkhez Limburg (Hollandia) módosító javaslatot nyújtott be, amely szerint az aláíró hatalmak némszak arra kötelezik magukat, hogy nem kezdenek többé háborút, hanem arra is, hogy nem alkalmaznak többé erőszakot.

A támadó állam

Genf, szept. 24. A jogi albizottság ma már tisztázta a támadó állam meghatározására vonatkozó cikkelyt, amely többek között ezeket mondja:

Támadó az az állam, amely az egyezség-okmányban vagy a jelen jegyzőkönyvben előirt kötelezettségek megsértésével háboruba lép. A demilitarizált körzetek megsértése ugyancsak a

támadás fogalma alá tartozik. Mihelyt a tanács a legrövidebb időn belül megjelölte a támadót, az a kötelessége, hogy fegyverszünetet javasoljon a hadviselő feleknek, amelynek feltételeit a tanács kétharmad többséggel alapítja meg. A feltételek betartása és végrehajtása felett a tanács örökdiik. Azt a hadviselő államot, amely elutasítja a fegyverszünetet, vagy ennek feltételeit megsérti, támadónak minősítik. A tanács ezután kéri a szignatárius hatalmakat, hogy a jelen jegyzőkönyv idevágó cikkeiben elrendelt szankciókat most már haladéktalanul alkalmazzzák a támadó ellen.

Ne okozzon gondot,

hogy hol szerezzék be ruházati szükségleteiket.

Tetőtől talpig ruházkodhatnak az őszi idényre

minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben:

ARANY BIKA DIVATHÁZ

Bika-szálló épület és

APOLLÓ divatáruház

Miklós-utca sarok.

Raktáraink tulzsfuftsága miatt árainkat 20%-kal leszállítottuk.

Ezen tényit bizonyítják alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha árunk jó minőségéről véleményeszer nélkül meggyőződik.

Francia velour kabát	240,000 K
150 sz. angol férfi szövet	128,000 K
100 sz. gypju kazán	85,000 K
110 sz. puplin szövet	105,000 K
140 sz. sötétkék és fekete kamgarn ruhára	100,000 K
150 sz. raglan szövet	145,000 K
160 sz. trikószövet	160,000 K
100 sz. trikószövet	90,000 K
Francia crep de chinek minden színben	185,000 K
Prima mosó divat flanel	55,000 K
» » » barchet	44,000 K
» schiffon és vászon	24,000 K
» Goldberger karton	22,000 K
Legfinomabb ing zefir	32,000 K
Gypju kötött kabát	265,000 K
Kötött divat mellény, tiszta gypju	195,000 K
Glória női és férfi esernyők	260,000 K
Csodaszép fátjol harisnya	60,000 K
Finom strapa harisnya	35,000 K
la vászon női ing	60,000 K
la zefir férfi ing	110,000 K
Rövid alsónadrág	65,000 K
Hosszu alsónadrág	85,000 K

Paplanok nagy választékban.

Tisztviselőknék külön árkedvezmény!

Másfélhónapi fogházra ítélték a Fővárosi Operettszínház elleni merénylet rendezőjét

Márfiyt, Adorjant és Okolicsányt fölmentették

Budapesti tudósítók jelentik: A Fővárosi Operettszínház ellen elkövetett merénylet ügyét ma tárgyalta a budapesti büntető törvényszék. Az ügyészség a tetteseket — tizenhét, részben kiskorú fiatalembert — magánosok elleni erőszak bűntettének kísérletével vádolta. A főtárgyalás iránt, amelyen Patay tanácselnök elnökölt, rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A tárgyalás megnyitása után megkezdtek a vádlottak kihallgatását.

Adorján, Okolicsányi, Márfiy

Adorján Géza, aki akkor az ÉME nemzetvédelmi osztályának helyettes elnöke volt, tagadta, hogy ő rendezte be a soroksári legényeket a fővárosba. Okolicsányi László kijelenti, hogy ő a Kettős Kereszt Vészövetség ügyével foglalkozott, a merényletnek semmi köze. Márfiy József pedig azt mondja, hogy a merénylet idején lovagias ügyben tárgyalt.

„Ma nagy zsidóverés lesz”

Hefner Gyula elmondja, hogy őt, mint az ÉME IX. kerületi lövésosztályának vezetőjét, a Sörház-utcában arra szólították fel, hogy vegyen részt a kíséretben, hogy ezt a destruktív színházat lerítsék az utjóról. Ő azonban csak kíváncsiságból ment oda.

Mikor az elnök életét ártja a vizsgálóbíró által tett vallomását, amely szerint Adorjántól ered a merényletterv, ő pedig azt mondta Kovácsicsnek, hogy ma nagy zsidóverés lesz. Hefner a hallgatóság derültében közben megjegyzi, hogy ezt azért vallotta, mert félt, hogy a vizsgálóbíróval visszavizsgálják a rendőrségre.

Hozmezz Ferenc csak arra emlékszik, hogy a revolvere véletlenül elcsúszott a zsebében, Balkó József rendőr-díjnok semmire sem emlékszik, arra sem, hogy ő törte be a Mozsár-utcai kaput.

Vallomása után óriási zajjal egy eszmé fiatalember özönlik a terembe, felidöntik a szolgát és kihálva leülnek. Az elnök rendőri karhatalommal teremt rendet, azután folytatják a kihallgatásokat.

Randevu a színházban

Veres Géza azzal védekezik, hogy őt női irással randevura hívták az Olívia hercegnőhöz. Az apja később érte ment, állítása szerint azért, mert este sohasem szokott a házban kívül tartózkodni. (Orjási derült.)

Káindel János előadja, hogy Hefner azt mondta neki, hogy legyenek készenlétben, mert valami tüntetés lesz. A zavargásban nem vett részt, hölgyeket fixírozott egy padon.

Pelle János vallomása szerint őt Hefner vitte a színházhoz. A vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy azzal a szándékkal, hogy felborítsák a színházat. Amikor az elnök megkérdezi, hogy miért vallotta ezt, Pelle nagy derűséggel közben kijelenti, hogy azért, mert meg volt ijedve.

Ott Mihály semmiről sem tud, az egyik kiskorú ÉME-tag azonban bevallja, hogy Hefner arra tanította ki őket, hogy a színházról kitűző zsidókat verjék meg.

Neumayer Mátyás és Kovácsics Artur vádlottak nem emlékeznek semmire, Blasek Albin meg egyenesen az utágból értesült róla, hogy ő is részt vett a tüntetésben.

Böhm Sándor a Lipótvárosi Büfében borozott, egy kiskorú vádlott a Turán-moziba akart menni, de belekeveredett a tumultusba. Bernolák Tibor a tüntetésre ment, előzőleg borozott a Lipótvárosi Büfében. Drexler Antal iskola után a Turán-moziba akart menni Onnan egyenesen hazament.

Előzők: Érdekes, hogy mindenki oda akart menni ezen a napon a Turán-moziba, hogy lássák jobban ment, mint a Fővárosi Operettszínház.

A tanúkihallgatások

Bonczos Zsigmond a színház portása, Gulyás János rendőrfelügyelőhelyettes, Takács István rendőr, Farkas Sándor rendőrkapitány, Vogel József rendőrkapitány és Barabás Béla rendőrkapitány tettek ezután vallomást.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK
FRANK EDÉNL

Vadnai Gyuláné izraelita vallású páholyintézetétől az elnök megkérdezi, hogy nincs-e rokonságban a vádlottakkal.

Erre a kérdésre a vádlottak elkezdtek hangosan, gúnyosan nevetni, amire az elnök ingerülten rájuk szólt:

Figyelmeztetem a hallgatóságot, hogyha nem marad csendben, kiürítek a termet, a vádlottak pedig viselkedjenek tisztességesen, mert nem vagyunk sem ébredőgyűlésen, sem színházban.

Vadnai né azt vallja, hogy egy fiatalember a mennyezetbe, egy pedig a páholyba lőtt.

Az ítélet

A perbeszéd után a bíróság meghozta ítéletét, amellyel Márfiyt, Adorjant, Okolicsányt fölmentette. Hefnert egyhónapi és tizenöt napi, Hozmezzet és Balkó egy hónapi fogházra, Pellét, Himmer Györgyöt, Ottot, Neumayer II, Mátyást, Kovácsicot, Blaseket, Böhmöt és Drexler nyolc napi fogházra ítélte. A két fiatalkorúak egy évi próbaidőre felfüggesztették az ítéletét. Bernolákot és Verest szintén felfüggesztette a bíróság a vád alól. A vádlottak büntetését, Drexler kivéve, az előzetes letartóztatással kitöltötték.

Ugy az ügyész, mint a vádlottak feleltek az ítélet ellen.

A hatalmak nem avatkoznak a kínai polgárháborúba

Sanghai, szept. 24. (Havas.) Hiteles helyen megerősítik, hogy valamennyi nagyhatalom elhatározta, hogy Kínában nem fog közbelépni.

Páris, szept. 24. A New-York Heraldnak jelentik Sanghaiból: Lu-Jung-Sik tábornok visszavonuló mozdulata következtében Kiang-Su orói megszállták a Sanghaiból Hang-Cseuba vezető fontos vasúti vonaát.

Páris, szept. 24. A New-York Heraldnak jelentik Sanghaiból: A pekingi kormányzó közölte, hogy Csang-Csu-Lin támadását visszaverték. Csang-Csu-Lin komoly veszteségeket szenvedett. Hivatalosan megerősítik Csao-Jang csejtét.

London, szept. 24. (Havas.) Reuters-irodának jelentik Tokióból: Saung-Cso-Lin hír szerint elismerte az orosz szovjetkormányt.

Gyilkosság vádjára alól felmentett cigányok

Tavaly áprilisban Hosszapútyi határában egy hosszú és mély árok mentén haladtak a község felé Rostás Sándor, ennek rokona, Rostás József és Lakatos Imre cigányok. Az öreg Rostás József egyszerre az árokba zuhant s mire kihúzták, már belehalt sérüléseibe. Lakatos és Rostás Sándor azt állították, hogy az öreg Rostás megszédült és úgy esett az árokba, a nyomozás során azonban olyan adatok merültek fel, hogy az öreg cigányt Rostás Sándor tudtával Lakatos ölte meg.

Az ügyészség szándékos emberöléssel vádolta a két cigányt, akiket azonban a debreceni törvényszék bizonyítékok hiányában ma fölmentett és azonnal szabadságra is helyezte őket.

A denuncians háziasszony meglapta a lakóit

Az oláh megszállás alatt Kis Józsefné, a Nap-utca 16. számú ház tulajdonosa föllelente lakóit. Dánér Ábel ny. igazgató tanító és Soltész Sándor nyugdíjas tisztviselőt az oláh hatóságoknál, hogy fegyvert rejtgetnek. Az oláhok Dánért egy hónapig fogságban tartották. Soltész pedig, aki időközben Budapestre utazott, négy hónapig nem mert hazajönni.

Az oláhok kivomulása után a debreceni törvényszék hűtlenség bűntettéért nyolc hónapi börtönrre ítélte Kis Józsefnét, akinek felebezése folytán az ítélet még nem emelkedett jogerőre. A debreceni törvényszék azonban ma ismét tárgyalta Kisnének egy ezzel kapcsolatos bűnperét. Dánér

Nem telik fa a városnak a kompetenciára

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.

Téli segély a városi tisztviselőknek

Az állami tisztviselők 1924 januárjában téli segély címén fizetésük egyharmadát kapták meg rendkívüli pótlékkal. A jog- és pénzügyi bizottság pártolón terjeszti a közgyűlés elé a tanácsnak azt a javaslatát, hogy a városi tisztviselők, alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák most kaphják meg ezt az egyszeri segélyt, fizetésük 25 százalékában.

A közgyűlés nemrég új kéményseprési szabályrendeletet fogadott el s a kéményseprési tarját a békebeli paritás 25 százalékában állapította meg. A kereskedelmi miniszter a szabályrendeletet nem hagyta jóvá s így a bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a kéményseprési díjakat az arányparitás 75 százalékának megfelelő papírformában állapítsa meg.

A ref. polgári leányiskola

A ref. egyház elnöksége megkereste a várost, hogy a Fűvészkert-utca 2. számú városi épületet, — azt, amelyben a városi könyvtár és képtár van elhelyezve — engedje át az egyháznak a ref. polgári leányiskola céljaira, amelynek nincs külön épülete, hanem délután járnak előadásra a tanulók a Dóczy-intézetbe. A bizottság úgy határozott, hogy az épületet nem engedheti át, a végleges döntést ellenben támasztja halasztja. Az a terv ugyanis, hogy ha a város külföldi kölcsönhöz jut, az iparostamonciskola mellé a Burgundia- és Csapó-utca sarkán kétemeletes épületet emeljen, amelyben a halékalan iskolákat szándékoznak elhelyezni.

Nem telik fa a kompetenciára

A közgyűléshez Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag önként indítványt nyújtott meg, hogy a város az 1921. évi fakompetenciát egészében adja ki, az 1912. évi kompetenciából pedig két ölet.

és Soltész ugyanis föllelente a háztulajdonosnót, hogy amíg ők kényszerű-égből távol voltak. Kisé mindketeknek lakásából elvitt különböző ingóságokat. Harsányi Géza dr. törvényszéki bíró a bizonyítási eljárás lefolytatása után Kis Józsefnét lopás vétségéért három hónapi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte.

HIREK

— Az idő. A meteorológiai Intézet jelentik: Hazánkban nagy légnyomás mellett száraz meleg az idő. Prognózis: Egyelőre meleg idő, később nyugaton eső valószínű.

— Sürgősen ki kell utalni a közalkalmazottak októberi illetményeit. A nagy kir. postatakarékpénztár ezúton is felhívja az összes illetmény- és nyugdíjuttalványozó hatóságokat, hogy az október hóra esedékes illetmény- és ellátási díjaknak azonnali kiutalására iránt a legsürgősebben intézkedjenek, mivel ellenkező esetben az ebből folyó késedelmekért a postatakarékpénztár semmiféle felelősséget nem vállal.

A tanyai lelkészek szervezése

A ref. egyház és a város közösen akarnak szervezni két tanyai lelkészi állást. A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a fekete földön lévő lelkészségnek 10, a homokos földön levőnek pedig 20 hold földet adjon. A jog- és pénzügyi bizottság a propositió elvben való elfogadását ajánlja a közgyűlésnek azzal, hogy az érdemleges döntést a ref. egyház és a város képviselőiből összeállított vegyes bizottság tárgyalásai után hozza meg.

Klein Ödön meghalt

Budapesti tudósítók jelentik, hogy Klein Ödön nyau. miniszteri tanácsos, a miniszter-elnökségi sajtóosztály volt főnöke, ma délután elhunyt. A megboldogult 1853-ban született Biharban. 1882-ben lépett a miniszterelnökségi sajtóirodá-

Zöld József tanácsnok ismertetése szerint a városnak az 1922—41. években 250 hold terület áll rendelkezésére lakótermelésre, évi 20, 300 köbméter kitermelési előirányzattal. Ebből ingyen ad a város iskoláknak és egyéb kulturális intézményeknek 4136, hivataloknak, intézményeknek 3028, városi hivataloknak 1636 és az állami erdőkezelési tisztviselőknek 480, összesen 9280 köbméter fát. Ezenkívül közpénzmeváltás ellenében a városi közgazgatási tisztviselőknek 8500, a gazdasági akadémiának 800 köbmétert és még egyéb helyekre is, úgy hogy az évi szükséglet mintegy 19,000 köbméter. A fennmaradó 1000 köbméter rámege a városi építkezéseknél felhasználható épületára s így kompetenciára valóban nem telik.

Vásáry István dr. tanácsnok: A Bakóczy Gábor indítványát nem lehet elfogadni; vagy megadják az egészset, vagy elveszik mindet, de két ölet nem helyes kiadni.

Balogh István (Mester-utcai): Meg kell hagyni mind!

Vásáry István tanácsnok: Szűnjék meg az egész!

Schwartz Vilmos szintén amellett érvelt, hogy a fakompetenciát egyszerűságonkorra meg kell szüntetni.

Magoss György polgármester szerint 1924-ben a negyedrészt ki kellene adni a kompetenciának. A fedezetet a pótkitermelésben véli megtalálni, amelyre tavaly is kapott engedélyt a város. Bakóczy indítványát nem helyesli, mert igazságtalan, hogy egyformán két ölet kapjon mindenki, akár egy háza van, akár öt. Javasolja, hogy Bakóczy indítványát vessék el és a fakompetencia kérdését a költségvetés tárgyalásakor tüssék napirendre.

A polgármester felszólalása közben zaj támadt a gazdák közt, ahol Balogh István olyasvalamit emlegetett, hogy

— Persze, a Vilmosok meg akarják szüntetni a kompetenciát!

A bizottság azonban végül is a polgármester javaslatára döntött.

ba, ahonnan közel 30 évi szolgálat után 1915-ben vonult nyugalmába. Különösen a külföldi-német, francia és angol-lapokban fejtett ki publicisztikai tevékenységet, amivel nagyban hozzájárult a magyar érdekek előmozdításához. Nyugalomba vonulása óta a Neues Pester Journalnak volt főmunkálársa. A legutóbbi időben jelent meg a „Tiszától—Tiszáig című nagy politikai tanulmánya, nagy feltűnést keltve.

— Kádár Lehel a Kuria hatheti fogházra ítélte. „A Nép” című favédő lap egyik tavalyi számában Kádár Lehel Két malomkö között címmel éles támadást intézett a zsidóság ellen. Az ügyészség hitfelekezeti elleni izgatás címén vádiratot adott Kádár Lehel ellen, akat a budapesti büntető törvényszék hatheti fogházbüntetésre ítélte. A budapesti táblán Degré Miklós dr. másodelnök tanácsa úgy találta, hogy a cikk gyűlölet kiváltására nem alkalmas és ezért Kádárt felmentette. Mint budapesti tudósítók jelentik, a főügyészség által bejelentett semmisségi panaszt ma tárgyalta a Kuria, amely Kádárt hitfelekezeti elleni izgatás vétségében büntönek mondta ki és hatheti fogházbüntetésre ítélte.

— Az új Fűvészkert üvegháza. Az új Fűvészkert üvegháza körül — mint ismeretes — bonyodalom keletkezett, mert a tisztánluli ref. egyházkerület növénytechnikai szempontból kifogásolta a város által készített tervet és új tervet mutatott be, melynek kivételével azonban 400 millióba kerülne a 238 millió városi érvvel szemben. A tanács elhatározta, hogy a két tervet összehasonlítja és utasítására a műszaki ügyosztály el is készítette a kompromisszumos tervet, amelynek megvalósítása 250 millió koronába kerülne. A legújabb tervet előrelátó hatóság a csütörtöki tanácsülésen bemutattára.

— Mohács első polgármestere. A rendezett tanácsú város átalakult Mohács képviselőtestülete ma választotta meg tisztkarát. Polgármesteré egyhangúlag dr. Margittay Lajost választották meg.

— A róm. kath. tanítónőképző földje. A római katolikus tanítónőképző gazdasági gyakorlatok céljára 5 hold nagy földet kért a várostól. A jog- és pénzügyi bizottság a kérelmet kiadta a gazdasági bizottságnak.

— Eljegyzés. Guttmann Rózsát Debrecenből eljegyezte Berkovits József Hajdunásráról. (Minden külön értesítés helyett.)

— A berettyóújfalui feleségvilkos bűnpöre. Ifj. Karácsony János berettyóújfalui géplakatos egy évvel ezelőtt megalkotta feleségét, aki elköltözött tőle, mert Karácsony egy pincérányval folytatott viszonyt. Karácsony egy alkalommal megleste a feleségét és hasbalátta, majd mikor az édesnyja segítségével bevándorolt az istállóba, rájuk tört az ajtó és még egy lövéssel végzett vele. A debreceni törvényszék tavasszal életfogytiglani fegyházra ítélte a feleségvilkos géplakatos. Az ügyész halálbüntetésért, Karácsony pedig enyhítésért felbevezet s így az ügy ma a debreceni ítélőtábla elé került. A tábla elrendelte a bizonyítás kiegészítését Karácsony előéletének kivizsgálására, valamint elmeállapotának és beszámíthatóságának megvizsgálását s a tárgyalást elnapolta.

— Tézene. A m. kir. 11 honvéd gyalogezred zenekara csütörtökön d. u. háromnegyed 5 órától 6 óráig. Nőth Antal katonai főkarfőnök vezénylese mellett, kiválóan népszerű műsoraival tézzenét tart.

— Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskín bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeárúházában. Piac-utca 4.

— Női fehér és színes filc modell-kalapok már százötvenezer koronától kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

— ÜNNEPI IMAKÖNYVEK (Machso-rok) izr. ünnepekre Hevesi és Mirjam-Imakönyvek egyszerű és finom kötetekben, ugyancsak ünnepi alkalmi képelepek nagy választékban kaphatók Aczél Henrik modern antikváriuma könyv- és papírkereskedésében. Első Takarékpénztár-palota.

Mélyseges fájdalommal tudjuk, hogy szeretett drága jó anyánk és nagyanyánk

ÖZV. GROSZ ÁBRISNÉ
szül. Weinstein Eszter

f. hó 24-én hosszú szenvedés után csendesen jobblétre szenderült.

Temetése f. hó 25-én délután fél 4 órakor lesz a Barna-utca 5. szám alatti gyászháztól.
Debreczen, 1924 szeptember 24-én.

Csengeri Mártonné Grosz Emma, Grosz László,
Vásárhelyi Ferencné Grosz Laura,
Groszmann Ignácné Grosz Margit,
Frank Józsefné Grosz Róza
gyermekkei.

Csengeri Márton,
Vásárhelyi Ferenc,
Groszmann Ignác,
Frank József
vejei.

Grosz Lászlóné Stein Malvin
menye.

Vásárhelyi Lajos és Pál,
Groszmann Magda és Kató,
Frank Lili, Ridi, Eva és Jancsi
unokái.

A régi és az új Debrecen a svéd sajtóban

Stockholm, szeptember 24. A Svenska Dagbladet egyik legutóbbi vasárnapi mellékletét Magyarországnak szentelte. Utazás a Tisza mentén és a magyar pusztán címen Leffler Béla volt nyiregyházi tanár tollából érdekes cikket közöl.

A cikkírónak sikerült felfedezni egy svéd grófnak, Klaf Ralambnak leírását Magyarországról. A svéd gróf 1686-ban mint követ utazott a magas portáról Magyarországon át Svéd-

országba. Naplójában igen érdekes leírást nyújt Magyarországról, a Tiszáról és Debrecenről. Ez a svéd követ a régi Debrecenről írja le, dr. Leffler pedig a svéd közönségnek az új, modern Debrecenről mutatja be melynek büszkesége a Tisza István tudományegyetem. A cikk második felében a Hortobágyról, a hortobágyi halastavakról, a ménesről, a gulyákról ad eleven színes leírást.

— Fényképek művészi kivitelben Varga fényképezőnél készülnek Piac-utca 43.

— Urldivat férfi ruhákat intányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknek árengedmény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvétetik.

— Izlésos olcsó címtáblákat készít Buray címfestő Darabos-utca 43.

— Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

— Orvosi háskötők, vidékieknek 6 óra alatt próbához Goldstein Karolinánál.

— A magyar koronának az angol konthon való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszi és téli időnyre már kizárólag angol árut szereztünk be. Téli kabát-, radlán-, öltönyzövet-jelnek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetőek be. Fischer Adolf és fia posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényser nélkül sziveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat meglátogatni, mielőtt szövetválszéle-tét beszerezné.

— Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pu-cólást, viaszkolást legolcsóbb nap-árakban vállalunk. Garantiált jó munka. Ugyancsak egyszerű nütös abla-kokat minden méretheben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jan-csó Kálmán és Társai. Gyár: Bács-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15, Telefon 356.

— Vagon cserépkályha megérkezett. Árakást, tisztítást vállal Krišch Piac-u. 89. Telefon 12-18.

— Divatos férfi ruhákat intányosan készít Keresztési uriszabó. Varga-utca 1. szám.

— Koncertpianino Lauberger és Gloss-féle, teljesen új, eladó Hegedüs, Piac-u. 30. I. em.

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükr- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

JÖN!
Ceylonnak, Jávának, Sumatranak, Kinának leghiresebb ültetvényeiből
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által importált friss termékű
Tea

— Précz kárptosnál Hatvan-utca 41. hentesek, plüsch, szövetdiványok, afrik löszormatracok készen kaphatók.

— Retorta faszén porosz kőszén, fedéllemez, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

— Mirjam és Hevesi imakönyvek egyszerű, valamint a legfinomabb bór-és csontkötésekben, fordításos imakönyvek az izr. ünnepekre rendkívül nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazás-ára is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb első-rangu kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Annuska. Vigjáték. D) bérlet.
PÉNTEK: Huncut a lány. Operette. Bemutató Bérletszünet.
SZOMBAT: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Árvácska. Operette. Este: Huncut a lány. Operette. Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:
Annuska. Közönség és sajtó ritka egyetértően méltányolta Annuska, Gárdonyi poétikus, magyar vigjátékának lebilincselő sikerét. A darab az eredeti kiosztásban ma D) bérleiben kerül megismétlésre.
Huncut a lány. A budapesti Király-színház sláger operettjének pénteki bérletszünetes premierjére jegyeket ajánlatos már előre váltani.

Szerződötetés. J. Lukács Julla, a Csokonai-színháznak éveken át volt művészintézője ismét leszerződött a Csokonai-színház társulatához.

Mozgósínházak
Meteorban csütörtökön „Sátán hely-tarója”. Világláger! Harry Piel-lel. 2 rész egyszerre 2 és fél óras műsorok. Előadások 6 és fél 9 órakor.

SPORT

DTE-DKASE. Az Észak-Kelet válogatott mérkőzés vasárnapról emarad s mivel erre a napra nincs bajnoki mérkőzés kísorsolva, az intéző bizottság az igazolatlan játékosok szerepeltetése miatt megsemmisített DTE-DKASE Hősök labogóia-mérkőzést utizle két vasárnapra. A mérkőzés amely a két régi rivális összecsapása következőkében érdekes küzdelemnek ígérkezik, délután fél 3 órakor kezdődik a nagyerdői pályán. Biró Káldy Zsigmon lesz.

Bíróküldés A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzések vezetére a következőket küldte ki: NyPSE-NSE Görgey József, DPSE-MOVE-TSE Tamássy László, DMTK-NyBSE (barátságos) Boboescu Rezső.

A DTE labdarúgó szakosztálya csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő felhártermében ültet tart.

Az ügyvezető alelnök bucsuia Zempőni Gu-záv labdarúgó kerületi ügyvezető alelnököt, aki hosszabb időre Budapestre látvozik, a kerület tisztikara csütörtökön este 8 órakor bucsuztatja a Gambrius különtermében.

A DKASE óvása. A DKASE a KTE ellen Kisvárdán meglepetésszerűen 3:2 arányban elvesztett mérkőzését megövtia azon az alapon, hogy a kisvárdai csapatban Orgovány jogosulatlanul szerepelt. Az intézőbizottság a jövő héten dönt az óvásról.

NyTVE-NyKISE 2:1. A két helyi rivális a nyiregyházi repülőnap keretében találkozott a Hadróá serlegért. A NyTVE ifjúságiakkal, a NyKISE Károlyi kapus nélkül állt fel. Meglepetésszerűen a NyTVE győzött, amelynek csapatában az ifuságiak jól beváltak.

A Debreceni Uszók Egyesülete alapszabályait a belügyminiszter dr. Györki Imre Debrecen I kerületi nemzetszüneti képviselőjének közben-járására soron kívüli tárgyalás alá veltte és jóváhagyta.

KITÜNŐ URI FEHÉRNEMÜEK FRANK IMRÉNÉL.

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA NŐIDIVATTERME
Passage. Ferencz József-ut 26.

Szörmekabátok
2.500,000 K től.
Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K től.
Szörmeboák
250,000 K től.
Szörmek darabonkénti eladása legolcsóbban.
Szörmek javítását, alkítésokat legolcsóbban eszközöl a
LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücsmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

A Margit-fürdő Debreczen leghigiénikusabb fürdője, hol a gőz- vagy kádfürdő ingyen villamos utazással oda és vissza még mindig csak 10.000 koronába kerül.
Jegyek a villamos kalauzoknál válthatók. Havi bérletek és kedvezményes fürdőjegyek a fürdő pénztáránál kaphatók.

1924 s
L
fe
F
Egy ara
Az érté
irányzat
volt. A
zárlatáról
hangulatio
kinált, an
riában az
vezetett.
azonban
Szalámib
Angol-ma
Atlanitika
Bosnyák
Fábanc
Földhitel
Hazai
Hermes
Szlavon
Lloyd B
Amerika
Álálános
Magyar
Ingatlan
Cseh Ba
Forgalm
Jelzalog
Keresk.
Leszámi
Magy.
Olaszban
Közp. J
Városi
Mercur
Nemzeti
Oszt. I
Keresk.
Verkehr
Wiener
Bélváro
Lipótvá
Köb. ta
Egyes.
Ált. tak
Moktár
Pesti F
Back-m
Borsod
Concor
B.-csab
I. bud
Töröks
Gizella
Hungár
Király
Pesti Y
Transd
Athena
Főváro
Frankl
Glóbus
Kunoss
Pallas
Révai
Rigler
Stepha
Ujsági
Aszfal

Legszébb Legjobb Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

Feldheim Dezsónél (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.631-19 papirkorona

További lanygulás az értéktőzsdén

Budapest szept. 24.

Az értéktőzsdén ma lanygha volt az irányzat, a részvénypiac üzletelen volt. A külföldi tőzsdék gyengébb zárlatáról érkezett hírek rontották a hangulatot, a kontremín nagy tételeket kínált, ami legtöbb részvénykategóriában az árfolyamok elgyengülésére vezetett.

tént kötés. Élékség volt tapasztalható a közlekedési papirokban is, amelyek közül a Városi 35000, a BUR 50000 korona árnyereségre terült szert.

Az utótőzsdén

teljesen jelentéktelen volt a forgalom, csak az arbitrázs-értékekben volt néhány üzlet, tartott árfolyamokon. Később kedvezőbb bécsi hírekre Magyar Hitelt, osztrák Hitelt, Kösznet vásárolni kezdték s ezek visszanyer-

ték mai zárókurzusukat. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Hazai 111-113, Horv.-Szlav. jelz. 58, Magyar Hitel 447-450, Városi 7, Merkur 10-10.2, Osztrák Hitel 154, Keresked 1075-1080, Ingatlan 200-205, Egyes Föv. 93, Általános 116-117, Mokár 162-165, Pesti hazaf 3030-3040

Bniskolci 125, Concordia 35, Puda-pesti 118-120, Gizella 64, Viktória 190-195, Király 32.

Borsodi szén 78-80, Magnezit 155, Ált. Köszén 2540-2560, Nagybátonyi 102-104, Salgó 452, Móri 46, Athenaeum 105-110, Pallas 150-155.

Fegyver 950-980, Ganz-Danub. 2050-2075, Ganz Vill. 1050-1075, Kühne 34, Lipák 10, Rima 129, Schlick 46-47.

Brassói 300-310, Rézvén sör 270-271, Gschwindt 141-143, Karton 93-94, Cukor 2000-2015, Kender 47-50, Georgia 322-323, Pamut 185, Gumi 235, Szalámi 1550, Olajpar 56, Telefon 108-110, Csener 96-98.

Guttman 910-920, Malomseky 8, Ganz fa 510-515, Rézbányai 92, Zabola 60-62.

Városi 76-78, UR 250, Miskolci vill. 126, Trózt 183, Nova 130-138.

Nemesiárak

Ezüst egykoronás 6060-6270, kétkoronás 12120-12540, forint: 16280-16800, ötkoronás 31-32100, szeszüst 1480-1520, számarany 51-52000, arany huszkoronás 333-336000, platina 210 220000 korona.

Zürichi zárlat

London 2349, New-York 527, Brüsszel 2565, Milano 2307.5, Hollandia

203.40, Berlin 125.5, Bécs 74.5, Szófia 383.75, Bukarest 260, Páris 2775, Prága 1585, BUDAPEST 737.5, Varsó 101.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342,000-346,000, Cseh korona 2290-2309, Dinár 1066-1088, Dollár 76930-77490, Lira 3373-3397, Leva 548-563, Hollandi forint 29585-29835, Belga frank 3739-3768, Dán korona 13065-13200, Norvég korona 10485-10670, Svéd korona 20345-20505, London 345,000-347,000, Amsterdam 29885-30035, Belgrad 1080-1093, Bukarest, lei 384-388, Brüsszel 3769-3788, Kopenhága 13265-13335, Krisztinóia 10685-10745, New-York 77430-77300, Páris, francia frank 4077-4107, M'ano 3383-3400, Prága 2310-2322, Szófia 563-67, Stockholm 20595-20705, Bécs, osztrák korona 109.45-110.01, Zürich, svájci frank 14695-14770, többi változatlan.

5000 koronával drágult a buza

Az irányzat ma szilárd volt. Buza 5000 koronával, rozs 7500 koronával drágult. A zab szintén javult 10000, a repce árát a megnyilvánult erős kereslete hasonló mértékben emelték. Tengeri változatlan maradt. Takar-

SOOS

ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA

Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbóc 1-ut a 2.

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Table with multiple columns listing exchange rates for various banks, commodities, and currencies. Includes sections for Bankok, Takarékpénztárak, Biztosítók, Vasművek és gépjárák, and others.

mányárpában 10000 koronával alacsonyabb minőn történtek kötések. Korpa változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 422,5—427,5, egyéb 420—425, 78 kilós tiszavidéki buza 432,5—435, egyéb 430—432, rozs 387,5—390, takarmányárpa 380—400, sörárpa 450—470, köles 290—300, zab 330—340, tengeri 375—385, repce 630—670, korpa 225—230

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvásári maradvány 448, érkezett 418, eladott 200. A zártyvásáron maradvány 42, nem érkezett semmi, nem adtak el semmit. Árak: könnyű 24—26, nehéz 25,5—28

Csütörtökön is lesz tőzsde. A tőzsdetanács már erre a hétre öt tőzsdenapot állapított meg. A csütörtöki kasszanapon is lesz tőzsde.

Modern egyemeletes ház
a központban, beköltözhető ószobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sörögösen eladó.
Cím a Független Ujság kladójában.

Cementlapok
kutgyűrűk, betonvályuk legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Részletfizetésre órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Gépajourozást,
divatos ruhahímzést, kézi munka előrajzolást vállal
NAGY GYULA
harisnyázlete (Bika-bérház)

ERNST JÓZSEF
faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.
Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsilárokat és butor faragásokat.

Darabos és oltott MÉSZ
az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
apritott és hasáb **TÜZIFA**
azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fátalep,
Ispóty útca 3/b. Telefon 785.

Munkásnők
könnyű munkára jó fizetéssel felvétetnek
a **Debreczeni Független Ujság** nyomdájában

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója
BIRÓ
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Sirkövek
minden minőségben lezártított árakban
Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.
Rajzzal és költségvetéssel díjlanul szolgálók. — Temető munkát olcsón vállalunk

A megérkezett!
párisi és bécsi modellek után legszébb
fest, vasal, alakít
a „TURUL“ Piac-u. 32.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

BUTOROK
ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árakban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Jonathán, Arany parmin, Batul faj alma
kilója 3000 korona,
Tóth gyümölcsüzlet Piac-utca 7., kapu alatt.

Friss BANÁN
színű harisnya
érkezett
a
HAVAS HARISNYAHÁZÁBA
Bádogos-u. 1. Tisza-palota.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Öltönyt
felöltöt, télikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után **részletre is** leggyorsabban készít az
Arany Bika-divatház
Bika-épület. Piac-utca.

Uj kalapüzlet!!
Magolcsai **NAGY MIHÁLY**
kalap nagyraktára a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

INGYEN!
mos, vasal mindenkinek **10 gallért — 10 kézelőt**
aki
százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett
HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-utca 18.

Kertész,
ki virág, díszfa, gyümölcsfa és zöldséghez ér. — hosszabb bizonyítványokkal rendelkező. — **küldje bizonyítványmásolatát október 1-ig**
Szalkay István, Mátészalka.
(Állás 1925 január 1-én töltendő be.)

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóruházában, Piac-utca 73.

VARJAS
NŐI-DIVATTERME
Jutányosan készít divat szerint ruhákat, kosztümöket, kabátokat.
VARGA-UTCA 1.

Száraz tűzifát
apritva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít
Klein Ármin és Társa
fátalepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8—31.

Most jelent meg!
Arcübasev:
A végső ponton.
Ára: 183,750.—

(Pusztító szenvedélyek láza viharzik át a „Szanyin íróának” e hatalmas koncepciója regényén: nyers, erős művészettel bolygatja meg benne a mai dekadens kor erkölcsi csúszásának egész tüzes problémá fészket.)

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Szücsmunkát
jutányosan vállal,
szőrmeárúk
dus választékban, bebecsek rendelhetők
ADLER szücsnél
Batthyány-utca 2. sz.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében. A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel bélelve minden színben

990.000 korona a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpasata, fogkefe, olló, brillantin, szappan- és fogkefetartó, hajtűk stb. legolcsóbban beszeresethők a

Korzó Droguerában, Piac-u. 42.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban. Előnyomda a legujabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Sérvkötők, Schön Sándor

keztyű-, kötő- és orvosi munkák, gummi- és kőműszertárában Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Elcserélném

budapesti modern, négyszobás, 6 mellékhelyiséggel.

lyiságos lakásomat hasonló, forgalmas helyen lévő debreczeni lakásra; első emeleti, esetleg kisebb lakásra, üzlethelyiséggel. — Asánlatokat: „Csere 676/V.” jelűre, BLOCKNER J. hirdető irodájába Budapest, IV. Semmelweis-utca 4. kérek.

Legdivatosabb női filc kalapok olcsón kaphatók

Szell Gergelyné Piac-utca 63. Telefon 11-11. Alakítások a legujabb modellekre.

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért** Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint o kivánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai asztalosmesterek.

Gyártelep: Barózi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Poloska- és svábbogár

irtószer garantált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében Bikával szemben.

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

Máthéi János

szerelő

Elvállal egészségi, esatornázási és fürdőberendezéseket elsőrendű kivitelben.

Csapó-u. 24. Telefon 3-21.



Szobafűtésre és üzemi célokra szállítunk:

salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet

porosz kőszén és kokszt, valamint kovácsszén.

Schuschitzky János és Társa

Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi igazgatójának képviselője.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN monogramozok, hímek, előrajzok, a szurok, horgok, batikolok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítenek.

BRÓDY DEZSŐNÉ Szikra áruház. — Kézi-munkaüzlet. Piac-utca 77.

A Tudományegyetemen használatos összes

jogi, orvosi, valamint gazd. akad. tan- és segédkönyvek

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

Olcsó hét!!

Emerich Samu nagy bazárüzletében Csapó-u. 7. szám.

- Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
- Férfi lábravalók . . . 29,000 "
- Férfi munkás cipő . . . 180,000 "
- Női száraz cipő . . . 180,000 "
- Női fél cipő . . . 150,000 "
- Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig 115,000 kor.
- Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 "
- Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "

Esdernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers árak nagy választékban.

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön **apróhirdetését 5000 koronáért**, amelyet felad a **Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajdúföld vagy Tiszántul Hírlap** kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

URILEÁNY szeretne megismerkedni Amerikába készülő intelligens leánnyal, asszonnyal, esetleg családdal. Választ „Komoly” jellegre a Független Ujság kiadóiba. 5009

FELSŐBBRENDÜ gondolkozással bíró férfinak először levélben ismeretséget keresem. „Szfinks” jellegre a Független Ujság kiadóiba. 5008

VÉTEL

FAJALMÁT válogatottat vesz 15 mázst. Lovass. Kossuth-u. 26. 4684

ELADÁS

KEMÉNYFA butorok, hencserek, madracok jutányos árban kaphatók Színház átjáróban. 3754

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helve Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön evő szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstől. 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernas. Aczél-utca 37. 2490

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ékszert legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 4101

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutevűriük, valódi aszbesztóala, folvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúcváróban. Debreczen, Kíszevegst-ut 2. Kísállomás mellett. Telefon 307. sz. 4101

BUTOR díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedéllemezek, horcsányozott fonatok legolcsóbban: Kovács Gyula vasútiállásban. Btk mellett sarkon. 3729

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzipa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

FAGYMENTES sarkóvekből nagy rakatár a Dehreceni Működővárban. Fűrdő-utca 2. 4277

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárúk, kutevűriük legolcsóbban kaphatók a Dehreceni Működővár-Fűrdő-utca 2. 4279

EBÉDLŐ-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladók, veszek. Széchenyi-u. 8. 4485

HÁZ, vagyonmegosztás miatt eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zelinernél. 4489

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó. Cim a Független Ujság kiadóiban. 4276

SZEGEDI paprika különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél. Dérenfeld-tér 7. 3748

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypanír legolcsóbban kapható a Dehreceni Működővárban. Fűrdő-utca 2. 4280

ELADÓ HÁZ Barcsai-telep Gróf Leiningen-utca 23. szám, egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 4701

Ó SZEMES TENGERTI 15 mázsa eladó. Bethlen-u. 19. 4915

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít Winkler János kereskedő. Margit-fűrdővel szemben. Telefon 2-80. 4706

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anna-u. 11. 4762

ELADÓ jókarban levő salgótarjánit dupla folytatású kályha és egy tűzhely 3 sütővel. Megtekinthető özv. Schwartz Sándornél. Csapó-utca 86. sz. 4819

ELADÓ Vigkedvü Mihály-utca 41. sz. ház, 2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető. 4821

ELADÓ Honvéd-u. 9. i. és Viola-u. 1. sarokház, 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, jóvízi kut. Béröl nincs. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 4942

BŐRÖNDÖK, retikulók, finom bőrárúk csakis Feuermann bőróndósnél. Piac-utca 44. 3707

ELADÓ és beköltözhető Boldorfalva-u. 17. sz. ház. 4965

MAGÁNJÁRÓ cséplőgarnitúra sürgősen eladó. Arany János-u. 27. Ehrenreich. 4623

KÉT ÉS PÉL HOLD kitiűő fajú szőlő. Apafia alatt, hadházi utnál eladó. Értekezhetni Kegyes sarkóraktárban. Piac-utca 58. szám. 4631

LEGJOBB, legolcsóbb, legdivatosabb cipők állandóan kaphatók Almássy-nál. Kossuth 13. 4776

PERSA női kabát, félhosszu eladó. Rákóczi-utca 11. Csukásné. 4936

PRIMA kivitelű, modern, fűstölt, tölgy íróasztal, világos és fekete színben, kétféle korona árban kapható: Kovács butorgyár. Darabos-u. 17. 4952

GYÖZÖDJÖN MEG, hogy mindenféle butorokat legolcsóbb árban vásárolhat Fenyvesi butorárúházában. Kistemplomnál. 4978

KRISTÁLY fehér petróleum literle 4400 korona Lindenfeldnél. Dérenfeld-tér 7. 3748

TELIESEN UJ vaságy, esztergályozott gyermekszék eladó. Csapó-u. 9. 4989

ELADÓ 104 liter ó-zöldszilványi kitiűő peccsenvebor. Teleki-u. 61. 4990

BEKÖLTÖZHETŐ lakással, istállósval Nyil-u. 58. sz. ház eladó. 4991

KAMGÁR csendőrzubbony és hosszú kard eladó. Csapó-utca 85. 4992

EGY vasaló betéttel, egy kétszárnyú ívegaitó és 180 drb prima tölgyfa-donga és 2 méteres ui dupla ablak olcsón eladó. Hajdúhadház. Fő-u. 12. szám. 4993

EGY kifogástalan hosszú herbervvel bélelt bőrkabát, autónadrág hárommillió hatszázézerért eladó. Megtekinthető László házmesternél. Péterfia 34. 4995

SZEDETLÉN tej, I. tehéntúró, teifel, vaj, mindennap friss minőségben kapható Borbély fűszerüzletében. Vigkedvü Mihály-utca 25. Telefon 10-96. 5000

ELADÓ hálószoba, ebédlő, szalanganitúra, szelion, spárhert, szekrény. Varga-utca 26. 5002

ELADÓ Faragó-utca 7. sz. ház háromszobás beköltözhető lakással. 5003

KERESLET

GEPLAKATOS segéd és tanuló felvétetnek Arany János-u. 37. Ehrenreichnél. 4490

BUZAKÖLCSÖN keres ügyvelei részére dr. Balázs bank. Piac-utca 89. Telefon 143. 4663

RAKTÁRHELYISÉGET, lehetőleg földszintest, keresünk mielőbbi átvételre. Ullmann Salomon Keresk. R. T. Ferencz József-ut 69. 4971

BEJARONÓ, esetleg állandó mindenes felvétetik. Darabos-utca 16. Kereszt-épületben. 4937

KERESEK egy jó munkás borbélysegédet, azonnali belépésre. Nyirbátor, Fehér Gyula. 4945

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik Szabó János műbutorasztalosnál. Szent Anna-u. 25. 4947

FIATAL uri nőt keresek vidéki vendéglőbe, kaucióval előnyben. Cim a kiadóban. 4961

TANULÓ fizetéssel jó családból felvétetik Berger porcellánkereskedésbe. Piac-utca 66. 3782

FAESZTERGÁLYOS segéd felvétetik Neuländer kecsigyárában. Erzsébet-utca 28. 4983

Lapkihordó asszony felvétetik

Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

MAGAS lelépést és békebeli bért fizetek két szobás, lehetőleg modern lakásért a városban. Cim az Egyetértés kiadóban. 4975

IPAR nélküli cipész géppel, ui kaptákkal elmenne műhelyvezetőnek vagy társnak (vidékre is, vagy uradalomba). Cim az Egyetértés kiadóban. 4980

KONYHALEÁNYOK és mosogató asszonyok felvétetnek Albert Belvárosi éttermében. 4981

TANULÓK kovács, kerékgyártó, fényező, fizetéssel felvétetnek Neuländer kecsigyárában. Erzsébet-u. 28. 4982

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobát keresek lehetőleg Piac- vagy Miklós-utcában. Fizetek egymillióig havonta Telefon 633. 3784

ELVESZETT a kórháztól Apafy-utca két oldal ágydeszka. Becsületes megtaláló Maróti-utca 36. alatt jutalmat kap, ha bejelenti. 4998

BUTOROZOTT szobára hivatalnoknál mellé lakótársnő keresetnek. Péterfia-u. 12. 4984

HELYI ügynökök felvétetnek Erdélyi tüzipabehozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 4985

MŰSZAKI vállalatnál tisztviselő vagy tisztviselő felvétetik (lehet B-listás is). Széchenyi-utca 55. 4986

BEJARONÓ felvétetik. Mezei, Széchenyi-u. 43. 4987

KIFUTÓ fiu, tisztességes, azonnal felvétetik. Neumann M., Piac-u. 51. 4988

BORBÉLY segéd állandó, beléphet Kelemen István vasuti fodrásznál. Debreccen. Pályaudvar. 4996

ERŐS kézi munkás felvétetik raktári munkára. Piac-u. 43. Katz. 5001

VEGYES

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, raizeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyányi-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 4424

KEVÉS pénzért jó ruhát venné Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernőüzem, Sas-u. 3. 4702

FÉRFISZABÓKNAK meglepő olcsó árak mellett fest, tisztít Koncz kelmestőgyára, Péterfia 30. Arany János-u. 10. 4897

ITT az őszi szezon, siessen Séllyei József uriszabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát készít. Alapított 1898. Péterfia 42. 3779

ÁTADÓ 76 holdas, hosszú lejáratú városi bérlet azonnal. Cim az Egyetértésnél. 4927

LAKATOS munkát, javításokat legjutányosabban készít Ehrenreich, Arany János-utca 37. 4974

2 BUTOROZOTT szoba kiadó. Piac-utca 77. 5006

NÉGY helyiségből álló hölgyfodrászat, mely lakható is, iroda céljára is átadó berendezéssel. Cim a Független Ujság kiadóiban. 5007

BUTOROZOTT szoba, szép, nagy, fűrészes, konyhával kiadó (parókírozott udvarban). Szappanos-u. 16. 4928

FANCSOVITS nővérek tánciskolájában bábú és gyermek-kolonok kezdődnek. Kériük a szíves érdeklődést, hogy Batthyány-u. 10. szám alatt a hó 30-ig beiratkozni szíveskedjenek. 4934

KETTŐMILLIÓ koronát kiadnék heti koszt-kamatra, biztos fedezet mellett. Cim a Tiszántul Hírlap kiadóiban. 4951

LAKÁSÉRT magános nőnek vagy férfinak teljes kosztot adok. Buday, Bocskay-kert. 4962

EGÉSZSÉGES, jólelkű, idősebb bácsi elmenne apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy falura szerény fizetésért. Gazdálkodásban járatos. „Járta” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 4963

KAPOLNÁS-utcai templomban két nő és hat férfi ülés bérbeadó. Értekezni Takácsnál, Hatvan 59. 4973

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Legújabb divatu angol, francia kosztiumokat, kabátokat, ruhákat izélesen készít: Schwartz női divatterme, Vörösmarth-y-u. 2. Tisztviselőknak nagy árengedmény. 3753

EGY kis szoba, konyhát elcserelek. Darabos-utca 23. szám. 4976

KIADÓ Halápon 11 és fél hold kaszáló és szántóföld. Teleki-u. 27. 4977

JÖMENELELÜ fűszerüzlet forgalmas helyen, más vállalat miatt átadó. Értekezni lehet Dobó-u. 1. 4979

HASZONFÁT cserélnék tüzipáért. Rákóczi-u. 45. 4994

CINOSAN butorozott szoba kiadó. Teleki-u. 9. Keresztépület. 4999

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hirdetések felvételét Kovács Hírlapiroda, Piac 42., az udvarban. 5004

Précizios

Gépjavitóüzem

elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénehhezési stb. munkálatok elvégzését

legolcsóbb árban

Debreczeni

Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.

Telefon: 7-28.

Teherautó fuvarozást vállalunk

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi

rt. Hatvan-utca 53.

Telefon 7-28.